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Magyar legyen Csonkamagyarország csonka hadserege
Sréter István határozati javaslata 

A katonai ellátási javaslatot elfog-adták
•- A nemzetgyűlés mai Ülése —

Budapest, julius 7. A ncmzetgyiüÄs mai 
ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök.

Kószó István, az igazolási állandó bizott­
ság elnöke bejelenti, Jiogy Drózdy Győző man­
dátumát a bizottság alakilag kifogástalannak 
találta, továbbá, hogy a Vasady Balogh György 
mandátuma ellen beadott petíció megvizsgálá­
sára Mikovényi Jenőt jelölték ki. Az elnök a 
házszabályokban előirt 30 nap leteltéig Drózdy 
mandátumát ideiglenesen igazoltnak jelenti ki.

Drózdy Győző személyes kérdésben való 
felszólalása után áttértek a katonai ellátási 
javaslat részletes vitájának folytatására.

A 43 ik szakasznál Rassay Károly tilta­
kozik az ellen, hogy az elnök tegnap az elnöki 
székből kritikát gyakorolt Drózdy képviselő 
eljárása felett, mert ezzel túllépte hatáskörét.

Rakovszky István elnök válaszában kije­
lentette, hogy fenntartja tegnapi nyilatkozatát. 
Rassay olyan beállításban adott elő tényeket, 
hogy elhallgatta azok előzményeit. Drózdy 
képviselő tegnap olyan kifejezést használt itt, 
amelyre a „nem parlamentáris“ kifejezés 
gyenge.

Rassay Károly : Ehhez nincs joga 1
Elnök: Ezt a kifejezést nem vagyok haj­

landó megismételni. Én őt rendreutasitottam. 
(Helyeslés.) Erre a rendreutasításra a képvi­
selő ur kijelentette, hogy úgy fogja megvédeni 
a. becsületét, ahogy, tudja. Én erre azt mon­
dottam, hogy a becsületét minden becsületes 
ember csak becsületes és tisztességes eszkö­
zökkel óvja meg. (Taps és helyeslés a kö­
zépen.) Ha a képviselő ur más nézeten .van, 
akkor a képviselőházon kívül ezt a nézetét 
képviselheti. (Zaj a szélső baloldalon, éljenzés 
és taps a középen.) Mindaddig, amTg a nemzet­
gyűlés bizalmával tisztel meg, megfogom gá­
tolni. hogy a Házban ilyen nyilatkozatok han­
gozzanak el. (Zaj.)

A 45. szakasznál Szilágyi Lajos módo­
sítást ad be a harctéren elesett katonák hátra­
maradottjai nyugdijának felemeléséről.

Belitska Sándor honvédelmi rainisztei erre 
vonatkozólag egy másik módosítást ajánl. A 
Ház a miniszter módosítását fogadja el.

A 75. szakasznál a Ház azoknak a kato­
náknak illetményét, akik földet akarnak vásá­
rolni, ötezer koronáról tízezer koronára emeli 
fel A 84. szakasznál a négyféle katonai nyug- 
dijesoportot egységesítik.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter meg­
jegyzi, hogy szeptember 20-án a pénzügymi­
niszter beterjeszti a Ház elé szociális adója­
vaslatait és akkor a Ház újból foglalkozhatik 
majd a nyugdíj adómentesítésének kérdésével. 
Végül meleg köszönetét fejezi ki a javaslat 
elfogadásáért.

Ezzel a katonai ellátási javaslatot rész­
leteiben is elfogadták.

Elnök ezután öt perc szünetet rendelt el.
Szünet után következik a trianoni béke­

szerződés következtében elbocsátandó állásukat 
veszített hivatásos havidíjas tisztek és altisz­
tek átmeneti ellátásáról szóló javaslat általá­
nos tárgyalása.

Móser Ernő, a véderő bizottság előadója 
ismerteti a javaslatét. Rámutat arra, hogy ez

a javaslat egy kényszerjavaslat, amelynek ne­
héz lesz népszerűséget szerezni, mert' életpá­
lyákat tör ketté. Kéri a nemzetgyűlést, hogy 
engedjen a kényszerkörülményeknek és fogadja 
el azt. Reméli és hiszi, hogy az elbocsátandó 
tisztek és altisztek uj pályájukon boldogulni 
fognak.

Sréter István határozati javaslatot nyújt 
be, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a honvédelmi 
minisztert, miszerint a törvényjavaslat végre­
hajtása után részletes kimutatást terjesszen a 
nemzetgyűlés plénuma elé, hogy hány m. kir. 
honvéd és közös tiszt van, mennyi a csapat és 
mennyi a vezérkari tiszt. Továbbá, hogy hány 
olyan tiszt szolgál, akik 1918 után szerezték 
meg a magyar honosságukat Terjesszen to­
vábbá kimutatást arról, hogy kik azok, akik 
a vörösöknél szolgáltak és kik azok, akiket 
csak szótöbbséggel igazoltak. Vannak-e olya­
nok, akiknek kevés frontszolgálatuk vau és 
akik a .háború alatt magasabb parancsnoksá­
goknál voltak ? Hányán vannak azok, akik a 
csendes állásharctól eltekintve nem vettek részt 
a hadműveletekben ? Vannak-e olyanok, akik a 
magyar nyelvet csak szükségszerűen beszélik ? 
Mennyi az izraeliták és kikeresztelkedettek 
száma ? A javaslatot részleteiben elfogadja.

Szilágyi Lajos a javaslatot nem fogadja 
el, mert ez a javaslat a trianoni békeszerző­
dés végrehajtásához az első lépés, amely béke- 1 
szerződés pedig egyenlő a halállal. Ha ez igaz, 
akkor nem siettethetjük a végrehajtást. Ez a 
hadsereg, amelyet a trianoni békeszerződés 
engedélyez, hadműveletekre nem képes, pedig 
a magyar véderőre egész Európának szüksége 
van. A nemzeti hadsereg leszerelése a bolse- 
vizmus visszatérését jelenti, mert a nemzeti 
hadsereggel együtt áll. vagy bukik az ország, 
mert a békeszerződés végrehajtása annyi, mint 
forradalmat szítani és kommunistákat tenyész­
teni. A leszerelés pedig ezt a célt szolgálja, 
tehát elvileg tiltakozik ellene és kéri, hogy a 
nemzetgyűlés mondja ki, hogy csak a kény­
szerhelyzet folytán fogja elfogadni. Tény az, .- 
hogy a honvédség az clokciónal háttérbe fog ! 
szorulni. Az elbírálásnál a frontszolgalatot és |

a magatartást tartja a legfontosabbnak. A 
csapatszolgálatot illetőleg az az aggodalma, 
hogy a csapattisztek ne;;; fognak kellőleg ho- 
noráltatni, a vezérkar mindenütt előtérbe vé­
nül. Az elekciónál a megbízhatóság legyen 
fontos. Oda kell hatni, hogy azok, akik politi­
kai ambíciókat táplálnak, lépjenek ki a had­
sereg kötelékéből. Gondoskodni kell a mene­
kült és a volt tartalékos tisztekről, akik a 
nemzeti hadseregben szolgálnak. Ezek sorsat 
figyelmébe ajánlja a honvédelmi miniszternek 
és kéri, hogy az elbírálásnál a fiatalok jöjje­
nek tekintetbe. Végeredményben azonban a 
frontszolgálatosok és a rokkantak részesülje­
nek előnyben. A javaslatot nem fogadja el.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter 
kijelenti, hogy Sréter határozati javaslatát 
maga is elfogadja, egy kis módosítással. Úgy 

a határozati javaslatát, 
nemzetgyűlés 

a honvédelmi 
referáljon er- 
is csak kény- 

11a a képvise-

akarja módosítani 1 
hogy a feltett kérdések 
plénuma elé kerüljenek, hanem 
miniszter a véderő-bizottságnak 
ről részletesen. A javaslatot ő 
szerhelyzetből terjesztette elő. 
lök aggodalmukat fejezik ki, hogy az e'lekciő 
nem lesz igazságos, úgy itt ö kijelenti, hogy 
az elekciót a legnagyobb lelkiismeretességgel 
fogja végrehajtani, az aranyérem jogát pedig 
a legelső sorban fogja kielégíteni. A tartalé­
kos tisztek elhelyezését is szivén viseli.

A Ház a javaslatot általánosságban el­
fogadja, úgyszintén részleteiben is néhány ki­
sebb módosítással.

Ezután következett az állami kislakások 
építéséről szóló javaslat tárgyalása. Róbert 
Emil előadó ismerteti a javaslatot és rámutat 
arra, hogy a gazdasági életnek nagy szüksége 
volt erre a lökésre. Kéri a javaslat elfogadását

Fruhwirth Mátyás örömmel üdvözli a ke­
reskedelemügyi minisztert ezért a kezdemé­
nyező lépésért, amelynek eredménye az egész 
gazdasági élet megindulása lesz. Nemcsak Bu­
dapesten, hanem vidéken is nagy a lakás- 
uyomoruság: sok helyen a falukban 2—8 csa­
lád húzódik meg egy fedél alatt. A lakás­
kérdés megoldásához fontos közegészségügyi 
és szociális szempontok fűződnek. Az itj ke­
resztyén Magyarországnak a családon kell fel­
épülnie. Azért kell otthont teremteni, me¥t ez 
a társadalom előfeltétele. Helyesnek tartaná, 
ha az egész összeget a kislakások építésére 
fordítanák. A javaslatot elfogadja.

Ezután elnök napirendi javaslatot tett A 
legközelebbi ülés holnap 10 órakor lesz.

ne a

Debreceni gozdáb büldöttsége a pénzügyminiszterhez
Méltányosabb kulcs szerint és progresszív alapon kívánják a vagyonváltság megállapítását 

mutatott arra, hogy a nagy aránytalanságot 
elkeli oszlatni, mert a gazdatársadalom n<-m 
tud lépést tartani a nagybankokkal, amelyek 
tőkéjüket jobban forgathatják s inig a gazda 
tőkéjéből évente csak egyszer tud hasznot 
húzni, addig a bankok annyiszor kamatoztat­
hatják tőkéjüket, ahányszor épen akarják. A 
gazdatársadalom teljesen át van itatva avval a 
gondolattal, hogy Magyarország talpraállító sa 
minden igaz magyar szent kötelessége,

— Nem az a cél, — mondotta — hogy 
a vagyonváltságát elkerüljük, hanem az, hogy 
a vagyonváltság méltányos kulcs szerint álla- 
pitassék meg.

A törvényjavaslat a kataszteri tiszta jö­
vedelem szerint állapította meg a fizetendő 
váltságot. Ez Debrecenben és Hajdúra—

Tegnap délelőtt 10 órakor a debreceni és 
hajdumegyei gazdák Dr Vargha Elemér tb. 
főjegyző elnökletével a városháza tanácster­
mében értekezletet tartottak az ingatlan va­
gyonváltság aránytalan kivetése tárgyában.

Az értekezletet Dr Vargha Elemér tb. 
főjegyző nyitotta meg, aki üdvözölve az egybe­
gyűlt gazdákat előadta az értekezlet összehí­
vásának okát.

Ezután Dr Czeglédv Mihály, a Hajdú­
vármegyei Gazda Szövetség elnöke ismertette 
az értekezlet egyetlen tárgyát és behatóan 
foglalkozott a földbirtok vagyonváltságnak a 
többi vagyonváltsággal szemben való nagy 
irreális eltérésével. — Megállapította, hogy a 
bankok és ipari vállalatok vagyonváltsága ked­
vezőbb. mint a földbirtokvagyonváltság. Rá­
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sulr.is adókat nyomna a gaadák nyakára, t zetr- 
l"í; <-.ik < gv példával akart vthágttani: a hot-

i raUkel. . ..».rfyoktó snk«.

r az elsőrendű téglási
korona 90 fillér »dó van

tanácsnok is-

földekkel, 
voltuknál fogva holdanként n 
ben van megállapít' -. míg a 
földek holdja út in •» 1- • 
kivetve.

Ezután dr Vásdry István 
mertette a pénzűévminiszternek átadandó tue- 

amit a hajdúmig) et gazdak leg 
fogadtak el E memorandumban azt KeriK a 
ÍS hotn az ingatlanok váltba jövedel­
mezőségük szerint helyenként bizonyos pro- 
snessziv alapon állapíttassák meg. Ezen javas­
latokhoz a gazdákból álló értekezlet tegnap 
délelőtt hozzájárult és úgy határozott, hog a 
memorandumot a pénzügyminiszter elé Ui- 
^''"Kzt a memorandumot még tegnap délután 
a gazdák mintegy (50 tagból álló küldöttsége 
Budapestre vitte fel. A debreceni hajdu- 
megyei gazdákat Hegedűs pénzügyminiszter 
ma délelőtt a Házban fogadja.

Kun Mélát elfogták
Béc~, július 7. Legutóbbi oroszországi 

híradás megerősíti, hogy a Moszkvából Kar- 
kovilha menü vonalon többek között Kun be­
lát is elfogták. Ezt a hírt már réggebben az 
ukránok is megerősítették.
Tótok a csel» uralom ellen

Budapest, július 7. (MTI.) A tót nemzeti 
párt Huszton népes gyűlést tartott. A szóno­
kok követelték, hogy a Felvidékről távolítsák 
el a cseh tisztviselőket és tanítókat. A nagy 
lelkesedéssel fogadott felszólalás után egyhan­
gúlag határozattá emelték azt a javaslatot, 
amely a pittshurgi egyezmény alapján függet­
lenséget és autonómiát követel a I elvidók 
számára.

Gazdasági középiskola és ipar­
művészeti iskola Debrecenben 
Csűrös tanácsnok fővárosi útjáról

Debrecen itta, sajnos, határszéli 'A™*» j 
melvet kulturális intézményekkel mint úja »b j 
és újabb bástyákkal kell minél erősebbé tenni. 
Epen azért, a helyi vonatkozásoktól eltekintse, 
magasabb szempontokból is örömmel kell fo­
gadnunk minden tervet és mozgalmat, mely 
vidéki városaink, köztük első sorban Debrecen 
kulturális intézményeinek gazdagítását célozza.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok legutóbbi fővárosi kiküldetése eredményei­
ről a kővetkezőkben tájékoztatta lapunkat •

A közoktatásügyi minisztériumban Imre 
Sándor államtitkárral részletesen megtárgyalta 
a debreceni gazdasági középiskola ágyét. 
Mivel az ilyen tipnsu középiskolák szervezését 
Vass József kulturminiszter is programmjába 
vette, a minisztérium részéről minden hajlan­
dóság megvan egy ilyen iskolának Debrecenben 
való létesítése iránt. Az állam a megfelelő 
szakképzett tanerőket rendelkezésre bocsátana 
s fizetésükről és az iskola dologi szükségle­
teiről is hajlandó gondoskodni. Helyiséget azon- 
ban nem tud adni, ezt a város áldozatkészéé

Az államtitkár szerint legkönnyebb meg- j 
oldási mód volna, ha valamely katonai épület- i 
ben lehetne az iskolát elhelyezni. _ ebben az 
esetben az iskola a legrövidebb idő alatt lé- 1 
tesülhetne. Eziránt azonban a honvédelmi mi­
nisztériumban kellene tájékozódni. Dr Csűrös 
Ferenc ekkor a honvédelmi minisztériumba, az 
illetékes ügyosztály vezetőjéhez, Táncos al­
tábornagyhoz fordult ez ügyben, azonban azt 
a felvilágosítást nyerte, hogy az összes deb­
receni katonai épületekre a katonaságnak a 
trianoni békeszerződésben megállapított létszám 
mellett is föltétlenül szüksége van, más célra 
azok közül egy sem engedhető át. Eszerint 
tehát a helyiség dolgában más megoldást kell 
keresni. Mihelyt a helyiségre nézve elfogad­
ható propoziciót tud tenni a város közönsége, 
a gazdasági középiskola létesítése biztos.tottnak 
tekinthető.

A kultuszminisztériumban szerzett tudo­
mást arról is a közművelődési tanácsnok, hogy 
a kormány egy-két vidéki városban iparmű­
vészeti iskolákat óhajt létesíteni. Mivel Deb­
recen ipari története az iparművészeinek ősi 
tradícióit mutathatja fel, kivált a könyvkö­
tészet, népies textilmlivesség és ötvösség terén, 
egy iparművészeti iskola létesítéséhez úgy­
szólván történelmi joga van. Ezért felkereste 
Pékár Gyula államtitkárt, aki a magyar ipar­
művészet egyik lelkes előharcosa, valamint 
üróó Istvánt, a budapesti iparművészeti iskola 
igazgatóját, akikkel való tárgyalásai során igen 

i biztató eredményekre jutott. A közoktatás- 
i ügyi kormány készséggel állít fel Debrecenben 
j egy iparművészeti iskolát. Egyelőre három 
j tanerős lenne az iskola és kiterjeszkednék a 
‘ népies textilmüvcsségre, a könyvkötészet és 
I bőrdíszművességre, valamint az ötvösmüves- 
i végre. Kerámiai osztály nem létesülne, mert a 
I hozzávaló anyag Debrecenben hiányzik. — Az 
i állam gondoskodnék kitűnően képzett tanerők- 
i röl. az iskola dologi kiadásai egy részéről, sőt 
t az első berendezkedéshez is nagyobb államse­

géllyel járulna. A várost csupán a helyiségről, 
■ fűtés és világításról való gondoskodás terhelné.

Egyelőre az iskola megindításához nem volna 
• többre szükség, mint három tanteremre. Mi- 
I helyt ezt a három tantermet rendelkezésre bo- 
, csalhatja a város és eziránt prepozícióját a 
I kultuszminisztériumhoz megteszi, a mivisz- 
I tórium azonnal leküldi Groó István budapesti 

iparművészeti igazgatót az iskola szervezési 
munkálatainak a városi Tanácsai leendő meg-

I tárgyalása végett.
Debrecennek, de különösen a város ipari 

: fejlődésének igen nagy szolgálatára lesz az 
! iparművészeti iskola, mely sokszorosan meg­

téríti a városnak azt a csekély áldozatot, 
amibe az iskola létesítése kerül.

Illetékek lakásügyekben
A lakásügyek miniszteri biztosa a Debrecen 

város lakásügyi hatóságánál lakásügyekben fizetendő 
illetékeket rendeletileg szabályozta.

A lakáshivatal hatáskörébe utalt beadványok 
általiban illeték alá esnek, amit városi bélycgjcgyek- 
ben kell leróni. Ez az illeték általában 5 korona, de 
bizonyos esetekben jóval magasabb.

' Igénybevételi kérvényeknél helyiségenként 20 
korona az illeték, ugyanannyit kell leróni a háztulaj­
donosnak is, ha bérlőt hoz javaslatba. Ugyancsak 20 
korona az illeték a bérletátruházásra vagy bérlet­
átengedésre vonatkozó, valamint a mentesítési kérvény 
után. Kávéházsk és éttermek, valamint a forgalmas 
üzlethelyiségekre vonatkozó kérvényeknél 200 korona, 
egvéb üzlethelyiségeknél 100 korona az illeték. For­
galmas helynek tekinti a tendelet az egész Piac-, 
Hunyadi- és Hatvan-utcát végig, továbbá a Csapó­
utcát a Rákóczi-utca illetve Burgondia-utca szegletéig 
és a Kossuth-utcát a színházig, illetőleg a Batthiányi- 
utca sarkáig.

D ven korom állandó illeték alá esik a bérlői 
vagy albérlői minőség megállapítása iránti kérvény és 
az a kérvény, melyben a lakhatóvá tett épületre nézve 
a tulaidonos szabad rendelkezési jogának megállapí­
táséi kéri.

Az igénybevételi kérvény alapjln kiutalt üzlet­
helyiségek, kávéházak és éttermek lakásigazolványá­
nak külön Illetéke az évi bér 5 százaléka. Ezt kész­
pénzben kelt kifizetni s a lakásigazolvány csak a 
nvugta bemutatása után adható ki

Az igénybevételt elrendelő határozat elleni pa 
nasz után 20 korona állandó illetéket kell leróni A 
végrehajtási kérvények és s foganatosításról felvett 
jegyzőkönyv vagy jelentés után a végrehajtást kérő ál­
tal előlegezett 10 koronát kell leróni, ugyanannyit a 
végrehajtás felfügessztésére vagy elhalasztására irá- 
n. uló kérelmek után is.

I lat ókmentesek az üres és megüresedő helyisé­
gek. valamint a beköltözés bejelentését tartalmazó be­
adványok és a polgári és katonai köztisztviselők lakás 
kiutalásra és mentesítésre vonatkozó kérelmei.

Az illeték lerovása nélkül a beadványokat nem 
intézik el, méltánylást érdemlő esetekben azonban a 
lakásügyi hatóság elnöke illetékmentességet engedé 
lyezhet. '

- Cseh hamisítás a népszámlálásnál. Mis­
kolcról jelentik: A felvidéken a nemzeti ki­
sebbségek követelik a népszámlálás felülvizs­
gálását. Még cseh hivatalos körökben is aggá­
lyosnak tartják a népszámlálás eredményét. 
Pozsony területén például 17 és fél százalék­
ban állapították meg a magyarság számát, 
arai nyilvánvalóan hamisítás.
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Rettenetes
\ még hírlapi-kacsának is az a tudósítás, amit 
I egy iái értesült“ bécsi kommunista magyar 

lap ereszt világgá hasábjain. Csonkamagyar- 
országot szerinte 30 milliárd arany-frank kár­
térítés megfizetésére kötelezte az antant jóvá- 
téleli-bizottsága s ebből a hihetetlenül óriási 
összegből mindössze csak a felét szándékozik 
levonni oláh hadizsákmány fejében, agy hogy 
15 milliárd arany frank lenne az az összeg, 
amit Csonkamagyarországnak fizetnie kellene. 
Közel 630 milliárd ez a magyar valuta mai 
értéke szerint és a 7 millió magyar mindegyi­
kére még a csecsemőre is 90 ezer korona esik 
belőle. . . Igazán nem lehet másnak, mint esz- 
telenségnek tartani az antantnak ezt a gondo­
latát, mely el tudja képzelni, hogy Magyar­
országon ekkora összeget be lehet hajtani. Még 
akkor is képtelenség volna ez, ha nem lett 
volna soha népköztársaság, kommunizmus és 
oláh megszállás . . . Némi vigaszt csak az az 
egyetlen gondolat adhat nekünk, hogy a „Bécsi 
Magyar Újság“ nagyon távol áll attól az el­
engedhetetlen kelléktől, ami a tudósításnál leg- 

\ első s amit úgy hívnak, hogy megbízhatóság ...

— Hímzés, csipke, motívumok, cérna Kar­
dos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— Miskolczy főispán ünnepélyes installá­
ciója. Mint tegnapi számunkban is megírtuk, 
Miskolciy Lajos, Debrecen város újonnan ki­
nevezett főispánjának ünnepélyes beiktatása 
holnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlés 
keretében fog végbemenői. Ez alkalommal Deb­
recen város közönsége nevében ünnepi be­
szédet mond dr Kölcsey Sándor tb. főügyész. 
Az installáló közgyűlés után Miskolczy főispán 
küldöttségeket fogad. A főispáni titkári hiva­
taltól nyert értesülésünk szerint eddig a kö­
vetkező küldöttségeket jelentették be: A re­
formátus egyház küldöttsége Nagy József 
udvari tanácsossal az élén, a körlet parancs­
nokság és tisztikara, a Gazdasági Akadémia, 
a tankerületi főigazgatóság, a róm. kath. fő-, 
gimnázium, a főreáliskola, a posta- és távírda 
igazgatóság, a pénzügyigazgatóság, a kultúr­
mérnöki hivatal, a Kereskedő Társulat, a városi 
elöljáróság, az izraelita hitközség, a debreceni 
Ipartestület, mint iparhatóság és az ügyvédi ka­
mara. Az installációt előkészítő főjegyzői hiva­
tal tudatja az érdekeltekkel, hogy a küldött­
ségek bejelentésének határideje ma déli 12 
órakor jár le.

— A Nemzeti Liga fellebbez. Mint a kö­
zelmúltban megírtuk, a városi tanács a Nem­
zeti Liga azon kérelmét, melyben ujságárusitó 
bódék felállítását kérte, elutasította. Most a 
Nemzeti Liga a városi tanács elutasító hatá­
rozata ellen a belügyminiszterhez fellebbezett. 
Hisszük, hogy a belügyminiszter méltányolni 
fogja a Liga nemes törekvését és teljesíti a 
kérést.

— Biharvármegye a főispáni installáción. 
Biharvármegye törvényhatósági bizottsága teg­
nap arról értesítette Debrecen város közönsé­
gét, hogy Miskolczy Lajos főispán 9-iki ünne- 

i pélyes installációja alkalmából tartandó rend- 
i kívüli közgyűlésre Baranyi András, Biharvár- 
; megye alispánja a megye részéről 20 tagú kül- 
i döttséget vezet.

— Az Eötvös-kollégium volt növendékei- 
■ nek szövetsége. A középiskolát legkitűnőbb 
| eredménnyel végzett bölcsészethallgatókat fo- 
I gadja magába a budapesti Eötvös-kollégium, 
. melynek növendékei közül már miniszter, szám- 
' tálán országos névre szert tett pedagógus, iró 
' került ki. A volt növendékek most országos 

szövetségbe tömörültek. Az e hó 3-án Buda­
pesten megtartott alakuló ülésen a kitűnő 
nyelvészt, Gömböce Zoltán budapesti egyetemi 
tanárt választották meg elnökké, mig egyetlen 
tiszteletbeli taggá az intézetnek egy negyed­
századon át működött igazgatóját: Bartoniek 
Gézát. A kollégium volt növendékei közül 
Debrecenből a következők vettek részt az ala­
kuló ülésen: Dar kő Jenő, Bsenigni Gyula, 
Medveczky Károly, Jakucs István. Kiss Ferenc, 
Heíteszheimer Ernő tanárok és Csűrös Ferenc 
tanácsnok, aki az ülést követő ünnepi lakomán 
meleg hangú beszédben üdvözölte a volt tanít­
ványok ragaszkodó szeretetétől körülvett ősz 
igazgatót.
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A belgrádi kommunista merényiét. 
Belgrádból jelenti az Avala: A régens-hét cég 
elleni merénylet ügyében erélyesen folyik a 
vizsgálat. Az eddig kiderített adatokból meg­
állapították, hogy a belgrádi kommunista-párt , 
végrehajtó bizottsága adott parancsot az uj- l 
vidéki helyi tanácsnak, hogy merényletet kö­
vessen cl a rógens-herceg és a kormány tagjai 
ellen. Az újvidéki szervezetnek Kovacsevics 
volt a lelke, aki mesterségére nézve nyerges, 
jelenleg pedig kommunista képviselő a belgrádi 
parlamentben. — Kovacsovics négy évig volt 
Oroszországban. A vizsgálat megállapította, 
hogy a merénylő és bűntársai összeköttetésben 
állottak a bécsi és moszkvai kommunista köz­
pontokká.

— Leszelte az ujját. Tegnap délelőtt 
Takács István 17 éves asztalostanonc munka­
adójánál. Kónya Sándor Pacsirta-utca. 5. szám 
alatti asztalosnál dolgozott. Munkaközben Ta­
kács egy reszelővei levágta jobbkezo első ujját. 
Sérüléseivel lakására szállították.

— Eicsavarog sok gyermek. Mostanában 
nap-nap után előállítanak egy-két kisebb gyer­
meket a rendőrségen, akik elcsavarognak. A 
rendőrség figyelmezteti a szülőket, hogy gyer­
mekeikre jobban ügyeljenek, mert ha előfordul 
még ilyen eset, akkor minden egyes alkalom­
mal a gondtalan szülök ellen eljárást fog in­
dítani.

— Köztisztviiolok Fogyasztási Szövetkezetének 
közleményei: A kedvezményes ruha szövetéit tuifize- 
tett 500 illetve 600 korona visszatérítését c hét végé­
vel beszüntetjük ; éppen ezért felszólítjuk mindazon 
tagjainkat, kiknek e visszatérítésre még igényük van, 
hogy az őket megillető pénzösszeget e hét fo yamán 
feltétlenül vegyék át. Vidékiek levelező lapon vagy 
megbízottak utján közöljék velünk címüket, hogy ré- i 
szűkre a pénzt postán kiküldhessük.

— Lopás a debreceni vonaton. Budapest­
ről jelentik: Ma délelőtt megjelent a főkapi­
tányságon Petzkow Dimitri szófiai mérnök és 
bejelentette, hogy Szófiából Budapestre utaz- 
fában Debrecen és Budapest között kilopták 
a zsebéből a vonaton zöldes szinti pénztár­
cáját, amelyben 520 ezer korona készpénz és 
1Ó ezer koronáról kiállított csekk volt. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— A keresztényszociálisták kirándulása
A julius 17-re tervezett Bocskai-korti kirándu- , 
lás és műsoros táncmulatság nagyszerűnek i, 
ígérkezik. A pompás műsort a Máv. mühelyi i 
„Egyetértés“ színjátszó társasága adja. Ki ü' ö i 
zene, elsőrangú ételek, italok, kugliverseny lesz 
a Bocskay-kertben. Aki kellemes délutánt akar 
eltßlteui, feltétlenül váltsa meg a jegyet a ki­
rándulásra. (Népszövetségi Otthonban délután 
G—8.) A részletes műsort később közöljük.

— Nyugdijat nem élvező rokkantak fi­
gyelmébe! A városi tanács felhívja azokat a 
hadi rokkantakat, akik dacára törödöttségük- 
nek. mindezideig nyugdijat nem kaptak, hogy 
összeírásuk végett folyó hó 11-től 20-ig varos­
háza, félemelet 14. számú szobában a hivata­
los órák alatt jelentkezzenek. Katonai és nyug­
díj okmányaikat hozzák magukkal.

— Tűz a Fehér Házban. Washingtonból 
jelentik: Julius 7-én a kormányzó palotájának 
történelmi nevezetességű szárnyán tűz ütött 
ki. Sok értékes festmény és okmány a lángok 
martaléka lett. Állítólag a tüzet az épületben 
elhelyezett bomba okozta.

— Adomány a salvátoriaknak. A Salvator- 
barakok rongyos és éhező menekült magyarjai­
nak folsegélyczésérc indított akciónhoz legutóbb 
özv. Freudenfeld Rudolfné járult hozzá 100 
koronával. Gyűjtésünk mai ’végösszege ezzel 
4950 korona. Folytatjuk.

Rokkantak cipészmühelye. A hadirok­
kantuknak régen hangoztatott óhaja fog meg­
valósulni a közelnapokbau. Megnyílik ugyanis 
a Szent-Anna-utca 12. sz. alatt a „Hadiba 
cipészüzeme, amely mindenféle munkát olcsón 
és jól vállal. Az üzem vezetősége rokkant ci­
pészeket alkalmazott, hogy ezáltal is munka­
alkalmat nyújtson néhány rokkantnak. Az el­
lenőrzést a Hadigondozó Népiroda igazgatóság.:, 
valamint a „Hadröá“ vezetősége gyakorolja, 
mely elég garancia arra, hogy a műhely tez‘- 
tösége ne a nagy haszonra, hanem a lelki­
ismeretes jó munkára törekedjék.

ü Ouna-héröés és a Dum-bizottság feladata
Rosetti elnök

B«s, julius i. (MTI magánjelentése.) A i 
Neue Freie Presse tudósitója beszélgetést foly- I 
tatott Roseltivel, a Duna-bizottság elnökével.

Rosetti kijelentette, hogy december vé­
géig marad a bizottság élén. A Duna-bizott- 
Ságnak. — mondotta az a szigorú feladata, 
hogy a Duna hajózáson őrködjék é< a Duna 
forgalmi szabadságát minden zászló számára , 
egyenlő módon biztosiba. '

A bizottság megbízása teljesen ment min- ‘

nyilatkozata
den politikától. A bizottság a párisi értekezlet 
utasítására jár el. Elsősorban kerülni akarunk 
minden beavatkozást a politikába A politiká­
val semmi dolgunk. Minket csak a forgalom­
politikai kérdések érdekelnek, a súrlódások 
enyhítése és mindenekfelett a dunai hajózás 
szabadságának biztosítása Ma a Ihma-bizott- 
ságnak még nincsen meg a végleges alap­
szabálya és a maradandó formája. Ez azonban nem 
akadályozza meg abban, hogy feladatat teljesítse

A Tisza-internátus. A debreceni Tisza- 
egyetemen létesítendő Tisza-internatu.- javára, 
mint ismeretes, augusztus hó folyamán or- , 
szágos ünnepséget rendeznek. A rendező bi­
zottság tiszteletbeli elnöki tisztjeit újabban 
gróf Ambrózy Gyula koronaőr, liékeffy Rémig 
dr zirci apát, gróf Desseffy Emil, a Hangya 1 
elnöke, Fi átér Jenő tábornok, gróf Kaflitsdnyi I 
.lenő, Miskolczy Lajos, Debrecen varos főispánja, ' 
Reviczky József földbirtokos és gróf Zichy , 
János ny. miniszter vállalták el.

A Tisza-internátusra eddig alapítványt 
tettek sorához most gróf Ambrózy Gy ula járult 
10.000 koronás alapítványával.

A fővárosi épületek biztosítása A 
Biztosítási és Közgazdasági lapok nyomán kö­
zöljük, amint értesülünk, a most megtartott 
versenytárgyalásokon 300 millió koronát ki­
tevő ingó és ingatlanok tűzbiztosítását, vala­
mint a főváros egyél» üzemeinek betörés biz­
tosítását is a Turul biztositó társaságnak adta 
fel, amely a többi intézetekkel szemben a leg­
olcsóbb dijat állapította meg.

Kincstári lótartók figyelmébe. Fel­
hivatnak a kincstári lóvállalkozók, hogy a 
használatukban levő kincstári lovakat a mostani 
alacsonyabb lóáraknak megfelelően újbóli fel­
becslés végett folyó hó 13-án (szerdán) reggel 
8 órára a Baromvásártérre állíttassák elő. 
Debrecen sz. kir. város tanácsának VI ik 
ügyosztálya.

— A Kereskedelmi Betegsegélyző fül­
orr-, gége-orvosa: dr Wertner Zoltán napon, 

i ként délután 2—3 óráig a Maróthy György- 
ö. szám alatti rendelőjében.
— Fürdőruhák és trikák Kardos László­

nál Kossuth-u. 9.
Cb. Percei Carola balletnövemlékeinek 

vizsgaelőadása szombaton este tél 8-kor az 
l rániában. Jegyelővétel.

WORT.
Bírói tanácsülés. Ma <ste él 7 órakor a- 

kerület bíróinak tanácsa az „Angol királynő" 
fehérterraében ülést tart.

KAOE DKA8E. Vasárnap látja vendégül a .Deb­
receni Kereskedelmi Alkalmazónak Sport Egylete* a 
budapesti „Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesületét“. Rég folyt a tárgyalás a két rokonegye- 
süet között a<onban a bajnoki mérkőzések lebonyolí­
tása annyira igénybevett a simpatikus II. osztályú 
egyesületet, hogy úgy a húsvéti, mint a pünkösdi meg­
hívást le kellett mondán a Mi kíváncsian nézünk a 
c-apat bemutatkozása elé, annyival is inkább, mert a 
KAOE a kárpáti csoportnak majdnem bajnoka lett s 
igy az izgalmas finisben részt vett; ez módot nyújt 
nekünk arra, hogy összehasonlítást tegyünk a >ni s a 
budapesti II. osztályú bajnokstgi csapatok erőviszo­
nyai között. A DKASE nálunk is a második helyet, 
foglalja cl a bajnokságban, tehát mértékadóm szolgál 
az erő összehasonlításánál. Emeli az eseményeket az, 
hogy a KAOE csapatában a kaput Zsigmondy fogja 
v'.deni, ki mint tudjus. Szombathelyen a? I. o buda­
pesti válogatottak kapuját védte.

DVSC Szombathelyen. Szombaton reggel indul az 
idei keletmagyarországi bajnokcsapat Szombathelyre, 
hogy a „legjobb vidéki ctapat“ címért mérkőzzön. A 
kerület részéről Kerekes Géza ki-éri a csapatot Mi 
5: I eredményt várunk a Szombathelyiek javára.

utca

Vasárnap is lehet gyümölcsöt száliitani |
Budapcd, junius 7. (MTI.) A kereske- j 

delcmügyi miniszter, a belügyi és földmive­
lésügyi miniszterekkel egyetértőén megengedte, 
hogy az október 1-ig terjedő időben eső vasár­
napokon és Szent István napján romlandó friss 
gyümölcsöt és főzeléket föladás céljából a 
vasutakhoz szállíthatják, a vasúti kocsikba , 
berakhatjuk.illetőleg a kocsikból kirakják és 
el s z á 11 i tják 

Trockijt elfogták?
Pécs. julius 7. 'MTI.) Párishól jelentik, 

hogy állítólag komoly forrásokból nyert érte­
sülésünk, szerirt Trockijt még június hó fo­
lyamán Lenin parancsára elfogták.
A trianoni btke a francia szenátusban

Paris, julius 7. A szenátus holnapi ülé­
sének napirendjére tűzték ki a trianoni béke­
szerződés tárgyalását. A francia szenátus előre­
láthatólag egy ülés alatt fogja elfogadni a 
békeszerződést. Ez lesz a szenátus utolsóelőtti 
ülése a nyári szünet előtt. (M. T. I.)

Szerbia kiutasítja az oroszokat
Belgrád, julius 17. (MTI.) A régens her­

ceg elh ni merénylettel kapcsolatban a kormány 
arra határozta cl magát, hogy az országban 
levő sok ezer orosz menekülttel szemben szi­
gorú rendszabályokat léptet életbe. Valameny- 
nyinek jelentkeznie kell az iletékes rendőrha­
tóság előtt és azokat, akik a kommunizmus 
gyanújában vannak, ki fogják toloncolni az

Az „Alföldi
renoválását eszközöltettem es az 
újított helyiségben már
a mai naptól kezdve 
elösmert jó konyhá­
mat, frissen csapolt 
jégbehütött söreimet 
és boraimat
továbbra is a n. é. közönség fi­
gyelmébe és becses pártfogásába 
ajánlom. Kiváló tisztelettel :

Schvarcz Miklós
az „Alföldi“ pince vendéglőse, Bádogos-u. 2.

Az in^ntlnn vnjf.voniálíNÚya
Budapest, julius 7. (MTI) A nemzetgyű­

lés pénzügyi és földmivelésügyi bizottságai ma 
délután Gu.7 Gaszton elnöklésével közös illést 
tartottak, amelyen folytatták az ingatlan va- 
gyonváltságról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát. A bizottságok hosszas vita után a javas­
latot általánosságban elfogadták a részletes 

ilás alapjául.
A Balaton kultusza

Budapest julius 7. (MTI) A kormány 
rendeletben szabályozta a Balaton-kuitnsz irá­
nyítására kinevezett kormánybiztos hatáskörét. 
Á kormánybiztos a Balaton-kultusz fejlesztésé­
vel Összefüggő ügyekben kezdeményezésre és 
hatóságok részéről való támogatásra hivatott. 
A hatóságok kötelesek ezekben az ügyekben 
intézkedés előtt az ő véleményét és tanácsát 
kikérni.
Korlátozzák a pénzbrözönlóst

Budapest, julius 7. Holnap* kormányren­
delet fog megjelenni, amely szerint az utazási 
és határforgaíombaií az eddigi 10.000 korona 
helyett legfeljebb 500 koronát lehet magyar 
felülbélyegzésü bankjegyekben pénzügyminisz­
teri engedély nélkül behozni.
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A FREUND JENÖ POFONJA
A förvAnyssAk 7 napra szállította la a bün­
tetést > Nincs politikai háttere ez esetnek

Mint ismeretes, a debreceni kir járás­
bíróság ez év március 17-én két havi fogházra 
és 200 korona pénzbüntetésre ítélte Nagy 
<».Völgy jogszigoijot azért, mert lebiuai 26-án 
délben a korzón Frtund Jenő ügyvédet inzul- 
talta. Nagy György fellebbezése folytán uz 
ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a kir. törvény­
szék Sruhányi Andor elnöklete alatt működő 
büntetőt« n ácsa.

A tárgyalás elején a sértett Freund Jenő 
dr ismertette az esetet, elmondván, hogy ő a 
kérdéses napon Ritter Ignác építésszel karon­
fogva 'étalt, Séta közben odalépett hozzá Nagy 
György és felelősségre vonta, hogy miért fixi- 
rozza öt. Mikor ő erre kijelentette, hogy nem 
is ismeri, nemhogy fixirozná, Nagy György 
pofonütötte. Leesett evikkerét a földön keresve, 
erős felindultságában azt kiáltotta, hogy : 
..Tudni akarom, ki ez. a gazember'." Az in­
zultus oka szerinte az volt, hogy értesülése 
szerint par nappal az eset előtt egy társaság­
ban a zsidókérdésről beszélgetve egyesek ki­
jelentették. hogy még mindig hencegnek a 
zsidók Debrecenben, de nem hencegnének, ha 
Kretindt t valaki jiofonütné. Mivel azt is meg­
jegyezték, hogy ehhez azonban bátorság kel­
lene, így vállalkozott rá Nagy György. Ha ezt 
beismeri, akkor hajlandó a vádat elejteni.

. K.-szentmiklósi Nagy Zoltán dr, Nagy 
György védője tiltakozott az eset politikai be- 
állitása eden és kijelenti, hogy védettjétől távol 
áll az a felfogás, mely a zsidókérdést pofon­
nal akarja megoldani. Itt korántsem a zsidóság 
vezérét érte a támadás, hanem egv magán­
embert. Az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével pénzbüntetés kiszabását és az Ítélet 
végrehajtásának felfüggesztését kéri.

A kir. törvényszék a Nagy Györgyre ki­
szabott 2 havi fogházat egy heti fogházra szál­
lította le, egyebekben az alapítóiétól helyben­
hagyta. Freund Jenét pedig a viszouvád alól 
felmenti'tte. Nem fogadta el a kir. törvényszék 
Freund a on áilitását. hogy az ecetnek ‘poli­
tikai háttere volna, sem pedig azt, miszerint 
Freund fixirozta előzőleg Nagj Györgyöt, mert 
egyik körülmény sincs bizonyítva. Enyhítő kö­
rülménynek számította be vádlott büntetlen 
előéletét és harctéren szerzett súlyos ideg­
baját, súlyosbító körülménynek pedig a sértés | 
durvaságát, tekintetted arra, hogy intelligens 
emberről van szó.

Az ítélet ellen K. Nagy Zoltán dr felleb­
bezést jelentett be, Freund Jenő tudomásul vette.
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Siínbatak es tuosgóssinbázak közleményei
A Vígszínház szombaton es vasárnap kezdi 

előadásait. Rácz Ada. Szigeti Jenőn kívül 
tagjai. Szenzáció

meg
■ fellépnek a társulat t 

lesz a Merkel Truppe 
ház nietn özeién. Vasárnap d. u. mérsékelt áru 
előadás.

___________

1921. julius 8

Góthné Kertész Ella és Gótb Sándor egyet, 
len vendégjátéka szerdán a Vígszínházban.

Big Bill Barry 11. amerikai kalandor 
történet második részét ma pénteken mu­
tatja be az Apolló 5, 7 és 9-kor.

Szombat este fél 8 órakor Perczel Carola 
balletnövendékeinck vizsgaelőadása közóhajra 
meg lesz ismételve. Jegyelővétel délelőtt 
10 12 ig az Urániában.

üpró hirdBtéseh. üadászterület bérbeadás
Téglás községben gyakorolható 

i vadászati jog 1921. évi julius 11-én.
délelőtt 10 órakor Téglás község 

j házánál tartandó nyilvános árverésen 
I haszonbérbe fog adatni 1921. év 
I augusztus 1-töt 1927. évi január hó 

31-ig terjedő hat évi időtartamra.
Árverési feltételek Téglás község­

házánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Téglás. 1921 julius 5.
MESKÓ, jegyző.

Szőrmével
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán tiadó. Cirn a 

kiadóban

Pár íz Pápai 
kélkötetes latin magyar 
szótára jutányos áron el 
adó. Cint a kiadóhivatal­

ban.

Forgács István
I müórás
I Bádogom,

Oebrecze i Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot 
tékpapirokat és 
pénzeket vásárol 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

ad. Ér­
idegen 

és elad.

— 1 kiló szöllökötözo 15 kor. Nagyobb 
vételnél árengedmény Kardos Lászlónál Kos­
suth-u. 9.

A tőzsde
StricM lárátŐMde jul. 7. M Cl ) Berlin 787, Hol­

land 195 — N'ewyork 59»,London 2212,1’áris 4730, Milánó 
2875, Prága 780 Budapest 220, Zágráb 395, Buka 
rest *80. Varsó Bécs 92 — Osztrák lebélveg bl 1

Becsi valuta jul. 7 (MTI.) Márka 980 Lei 1070, j 
löUO. Francia Frank 5780, Svájci Frank 1270,

—. Rubel - ti». Sokol 975. Angol font 2720, |

Berlin 988, Prága 988, 
, • 12300, Newvork 735, ] 

48' ,, Pária ‘>*00, Amsterdam 23900,' Bukarest l
_ ........ ; 7..J.
Budapesti Zárlat jul 7 MTI.) Magyar hitel 145 

-Mik«'![-Magyar bank 095, Leszámít ■
Jelz. hitelbank 280, 

első 19200, Borsod-

Egy 
tenyészbikának kiválóan 
alkalmas 10 hónapos faj 
(Schveizer) borjú eladó.

Csapó-utca 61. E.

SZŐVE IíkT“ 
polgári és egyensapkÁk kUtön- 
böaŐ katonai felszerelési cik­
kek julius 13 ig minden el- 

fígadbató árban kaphatók 
’’oro® Sándor 

üzletében Piacz-u. 69. tzánt

ER

Osztrák lebélyeg 81.

Líra ;:590, Francia Frank 5760, Svájci 
Dollár 729.—, Rubel - ’.o. Sokol 975.
Dinár 1920, Lengve! márka 48, magyar korona 2

Kifiietések: Zágráb
Budapest 273, Olasz 36(10.
V»rsó
1075, London 2730, Sofia 7<H'

Osztrák hitel 595, .
bank 695. Magyar-Olasz bank 300, 
Keresk bank C150, Pesti hazai 
miskolci 2450

Valuták. Napoleon sr,o 
----- , Dollár 270----- , Francia I 

Lira ---------1310,
47-49, Lei 397----- . Sokol

fiittacsoK
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal
o hiadóhiyatalunhhan

irodai munkát
vállalok délután 8-tól 

6—8ig. Megkeresések a ki 
adóba adandók „Leszerelt 

hadnagy“ jeligére

magát kétszeres ellátásba véteti fej 
a t. évi 4675. M. E. számú rende­
let értelmében biintettetik.

Közélelmezési ügyosztály

Angol font 1005— 
frank 2180—, Márka 

36i—, Líra —----- 1310, Osztrák kor. 37"
Rubel 47—49, Lei 397------ . Sokol 372------ , Svájci
frank 4 500 — Korona dinár — 697. Frank dinár

— 697. Lengyel márka----- 19.
Terménytőzsde. Búza 1050, rozs 730, takarmány 

árpa 825, tengeri 900, zab 825-------- . köles--------- 550
tarka bab 450, uj burgonya >50, repce 900. Az irány­
zat tartott.

Eladó
7 hold föld város alatt 
terméssel, vagy anélkül.

Értekezhetni Gazdák
Bankja Kossuth u. 17.

É1 1 » Í más idegen pénzt, aranyai,I B fl 11 21 e!Ü8*01 legeslegdrágábbanUUllul'l""Simon György
__________ DCBBECZER, Kossnth-n il.

Sestakertben
egy holdnyi területű szőlő 
gyümölcsös és veteményes 
egész termése eladó. Ér­
tekezhetni Egyház tor 5. 
szám alatt emeleten balra

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata- 

/ában.

IslMlíKis halósági liszlellilásra
A jövő ellátási esztendőben a vá­

rosi hatóság utján lisztellátásban a 
családfővel egy háztartásban élő jo­
gosult családtagokkal együtt csakis 
a következők részesülnek :

1. Segéd nélkül dolgozó kisipa­
rosok,

2. A nem önálló iparosok, akik 
tehát valamely nem önálló iparosnál, 
esetleg kereskedőnél ipari munkás­
ként, vagy pedig valamely ipari 
üzemben mint segédszemély, mun­
kás, szakmunkás vagy napszámos 
van alkalmazásban és nem tiszt­
viselő.

3. A teljesen kercsetképtclen és 
egyúttal olyan vagyontalan egyének, 
akik közsegélyre szorulnak abban 
az esetben is, ha közsegélyt tény­
leg nem kapnak. Ide tartoznak : a 
hadi rokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák is.

Nem jogosultak lisztellátásra ezek 
közül azok, akik munkaadójuktól 
természetbeni ellátást élveznek vagy 
pedig termelők.

A városi lisztiroda a múlt évi 
lisztkönyvesek jegyzéke alapján idé­
zés utján mindazokat jelentkezésre 
hívta fel, akiknek kilátásuk lehet 
arra^ hogy a fentiek szerint ez év­
ben is lisztellátásban fognak része­
sülni.

Folyó évi julius hó 15-ig a liszt­
ellátásba leendő felvétel végett annál 
a lisztirodánál, amelytől lisztköny­
veiket eddig is kapták, azoknak is 
jelentkezni kell, akik idézést nem 
kaptak, de a fentiek szerint arra jo­
gosultak.

A jelentkezés alkalmával a jelent­
kező- vigye magával az idézést, — 
ha Kapott, továbbá pontosan ki­
töltve a jelentkezési lapot, melyet 
a Csapó-u. 15. sz. alatti lisztirodá­
ban darabonként 2 koronáért lehet 
beszerezni, rendőri bejelentési lap­
ját. munkakönyvét, igazolványait, 
okmányait, amelyekről meg lehet 
állapítani, hogy a fentiek ” szerint 
lisztellátásra j ogos u 11.

A segéd nélkül dolgozó kisiparo­
sok az illető szakosztály igazolvá­
nyát mutassák be arról,' hotfy 
gédet nem tartanak.

Aki az előirt határidőn 
jelentkezik, azt olyannak 
teni, mint aki hatósági lisztellátásra 
nem tart igényt.

Azon ipari üzemeknél alkalmazott 
ipari munkások, akik eddig is tes­
tületi lisztkönyv kezelés utján vol­
tak lisztellátásban, felvételük végett 
ne a lisztirodában, hanem üzemük 
vezetőségénél jelentkezzenek.

Aki hamis adatokat jelent be, vagy

2607- 1921.

Hirdetmény
Értesítjük a város adózó polgár­

ságát, hogy a város világítási vál­
lalatának 1920. évi zárszámadását 
és mérlegét 1921. évi julius 4-étfii 
kozdödöleg 15 napra, tehát julius 
hó 18-ig bezárólag közszemlére &. 
városi számvevőségnél kitettük, azt 
bárki megtekintheti és esetleg fel­
merült észrevételeit a zárszámadást 
tárgyaló törvényhatósági közgyűlést 
5 nappal megelőzőleg a városi ta­
nácshoz írásban beadhatja.

Debreczen, 1921 julius 4-n.VÁROSI TANÁCS
Felhívás ajánlatiéielre

A debreezeni m. kir. Tisza István 
tud. egyetem Bonctani és Kórbonc­
tani intézeteinek, valamint a kazán­
ház és fertőtlenítő épület

ACS,
BÁDOGOS és
TETŐFEDŐ munkáira ezennel 

nyilvános árlejtést hirdetünk.
Az ajánlati űrlapok a debreezeni 

m., kir. Tisza István tud. egyetem 
építésvezetőségének irodájában (Vil­
mos császár körút) d. e. 10—12 
órák között átvehetők, a kiviteli 
tervek ugyanott megtekinthetők

Az ajánlatok lezárt borítékban, 
legkésőbb 1921. julius hó 15-én déli 
12 óráig az építésvezetőség irodá­
jában benyújtandók.

Debreczen, 1921 julius 7.
ÉPÍTÉSVEZETŐSÉG.

se

belül nem 
kell tekin-

N“w" vradwta. Úib.««,

®,?,l92l—ZL flazdaságí évhan liszttel 
Ellátandók nevjEgyzékéneli í özszeiuIepe 

hitélete.
A 33500—921. sz. közélelmezési 

miniszteri rendelet alapján az 1921 
gazdasági évben liszttel 

ellátandók névjegyzéke elkészítte­
tett Ezen uj névjegyzék a rendelet 
értelmében a f. évi julius hó 8-tól 
kozdödöleg a városi lisztirodákban 
a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól 
“ óráig 8 napon át közszemlére té­
tetik ki. Mindazok, akik abba a 
névjegyzékbe fel nem vétettek, il­
letve a régi jegyzékből kihagyattak 
az uj gazdasági évben lisztellátá­
sukról a szabadforgalom utján ma­
guk tartoznak gondoskodni. Azok, 
akik az uj jegyzékbe fel nem vé­
tettek, amennyiben azt magukra, 
nézve sérelmesnek tartják, a városi 
lisztiroda ezen intézkedése ellen a 
közszemléletétől határidejének lejár- 
tától számított 8 nap alatt, a városi 
közélelmezési ügyosztályhoz inté­
zendő és a városi lisztirodában be­
adandó fellebbezéssel élhetnek.

A fellebbezéshez szükséges azon­
ban, hogy a fellebbező a rendelet­
ben említett és a lisztellátásnál fi­
gyelembe vehető valamely kategó­
riába való tartozandóságát elfogad­
ható okmányokkal hitelesen igazolja.

Debreczen, 1921 julius 7.
_____ Közélelmezési ügyosztály.


